

致：政制發展專責小組

沒有民主的制度，沒有前途的香港

本人閱讀過「政制發展專責小組第四號報告」，心感失望，對香港的前景感到悲哀，香港人繼續被逼淪為專制政權下的奴才。97年前，香港人冀望的更民主、更開放、更公平、更繁榮、更有前景，現在全部都幻滅了。

「政制發展專責小組第四號報告」內多次強調政制發展的範圍及限制，如 1.05、1.06、3.21、5.06，大大局限討論範圍。

「07、08年普選」、「07、08年以後達致普選」、「全盤民主制度的發展時間表」這些具有重大意義，深遠影響香港的未來，真正體驗「港人治港，高度自治」的議題為何現在還不可以進行諮詢、討論、決議？原因就是中央政府不允許。

如果特區政府不切實、認真地收集香港人對政制全盤發展的意見，履行政府應盡的責任團結香港人，協調社會各個階層不同的意見，達成各人都接受的方案，並向中央政府傳達及解釋香港人對民主的訴求，香港便會繼續衰退、沒落下去，成為只懂得向中央政府求恩惠、求憐憫的「可憐蟲」，成為國家的負累。

民主不是不切實制的，民主就是公平社會的基礎，給與每一個人公平的機會。社會繁榮、百業興旺、經濟起飛，大商家、大財團是功不可沒的。小市民在公平的制度下，憑著才能、努力奮鬥一生，賺取應得回報，亦是經濟蓬勃的重要因素。我們的孩子有平等的機會接受優質教育，就是每一位父母的心願，亦是香港美好前景的要素。

可惜，現時香港沒有真正的民主制度，特區政府的政策專制化。自回歸以來，特區政府任由經濟衰退、信心下滑，沒有吸引外資及鼓勵民間資金投資的政策，只會向中央政府求優待。特區政府扶持的少許行業全是服務性行業，香港的經濟命脈便由大陸遊客及大陸資金控制。其餘三條「亞洲四小龍」在各自政府的大力扶助下經濟強勁、工商業發達，具競爭力的產品帶來大筆外匯收益，國民消費信心高漲。昔日「亞洲四小龍」之首的香港為何卻變成一條「可憐蟲」呢？今年二月，香港的全球第一貨櫃港地位已不保了，全球第二貨櫃港地位亦岌岌可危。

香港的教育政策更嚇壞人，糊亂改動、削減經費、剝削學校自主權、收縮大學教育，「優質教育」只談不做。沒有公平接受優質教育的機會，香港人會有信心生三個孩子嗎？香港三十年後會變成什麼的模樣呢？所需要的人才、年青勞動力全都依靠由大陸輸入嗎？

自回歸，政府實施民主大倒退。恢復區議會委任議席，並不顧眾多反對聲音足額委任，不尊重民意，削弱區議會的民意代表性；取締兩個有民選議席的市政局，將訓練政治人才的進程、環境徹底破壞；更改立法會地區議席選舉制度，由「單議席單票制」改為「多議席單票制」，並加入「名單投票制」及「比例代表制」，目的是削弱小市民對選舉的影響力，對比一小撮有特權的人士，他們有投兩票的特權，有些甚至有五六票。有一位功能組別的議員曾當眾造出不文手勢，行為可恥，亦有一位功能組別的議員曾因涉及欺詐商業行為入獄及被法官責罵：「不尊重法律」，但他們卻可以繼續當「尊貴」的立法會議員。這就是沒有真正民主選舉的不良後果、不公平、極大的恥辱。

還有很多對香港不利的政策，特區政府用盡「行政主導」的便利，強行地、獨裁地推行，連只有少許民意代表及影響力的立法會都要繞過，不滿政策的議員、市民只好對簿公堂，尋求司法覆核，「領匯事件」就是例子；或上街抗爭，「七一遊行」是明顯的例子。

要打破現時政府與民意對峙的局面，挽救香港不再是國家的負累，重建香港人的信心，民主制度是必須的，特區政府必須放棄「行政主導」的便利，改以民主協商方式得到各階層都接受的方案為大原則。政制發展專責小組不要再迴避民主制度對香港的迫切性，更不應只著眼於 07、08 年的

少許選舉問題，拖延時間、敷衍市民。

真正的民主制度就是團結社會各階層，包括政府、商家、學者、專業人士、小市民，給與各人平等權利及機會，組成真正的「民主建港大聯盟」共同為香港、為國家的未來獻出各自的才能。

署名來函 謹上
2005年5月30日

(編者註：未能確認來信人是否願意公開姓名)